



в. „Плевенски Гласъ“  
излиза всѣка недѣля сутринта.

Цѣната на вѣстника е за въ България:  
За година . . . . . 8 лева  
„ шестъ мѣсеца . . . . . 4 „  
За въ странство:  
За година . . . . . 10 лева  
„ шестъ мѣсеца . . . . . 5 „

# ПЛѢВЕНСКИ ГЛАСЪ

ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВѢСТНИКЪ

Редакторъ: Г. М. Георгиевъ.

ЕДИНЪ ВРОЙ 15 СТОТИНКИ

За ст. на д. на първа— Г. Сждебнитъ по обнародване. обявление се внася ервну расписка.  
Писма, пари за абонаментъ, книги, вѣстници и пр. се искатъ въ администрацията.

Протоирей Антоний Поповъ, извѣстна, че на именний си день 17-й Януарий (Антоновъ день),—нѣма да приема посѣщения.

**УЧИТЕЛЪ** желае да занимава ученици отъ класнитѣ и основни училища. Споразумѣние — Печатница Бр. Бояджиеви,

## Хотелъ „РОМАНИЯ“

Отъ 1 Януарий т. г. въ гр. Никополь се отваря новъ добръ нареденъ, мебелиранъ хотелъ за пассажири сами и съ кола, управляванъ отъ Г. Кон. Наумовъ. Пѣтницитѣ ще намѣржатъ добра храна и добра прислуга.

## Извѣстие

Извѣстяваме на всички стари и нови абонати на вѣстника ни, че агентъ за въ цѣла България е Г-нъ Д. Андоновъ. За внесенитѣ абонаменти ще издава подпечатани съ редакционния печатъ квитанции. Молимъ приятелитѣ си да му указватъ нуждното съдѣйствие.

Редакцията.

## Извѣстие

Прѣдъ видъ че Министерството на Народното Просвѣщение е рѣшило, въ непродължително врѣме, да введе еднообразно правописание въ училищата и учреждения, та, което ще бѣде задължително за авторитѣ на всички учебници и издания, отдагаме печатанието—прѣвода на романа „Полтава“ до издаването на тоя правилникъ, чрѣзъ който се урѣжда за въ бѣдѣще правописния въпросъ. Това правиме, за да не бѣдеме принудени да промѣняваме правописанието тогава, когато една частъ отъ романа ще бѣде вече отпечатана.

г. Плевенъ, Прѣводачи — Издателитѣ:  
15 Януарий 1899 г. **Цв. Кузовъ и Ботю Султановъ.**

## ОБЯВЛЕНИЕ

Подъ — агенствата на усигорителното Дружество „Фениксъ“ въ Плевенъ и Никополъ сѣ вакантни. Желаящитѣ да ги заематъ да се отнесжтъ до Юрданъ П. Ангеловъ, Свищовъ

## ТЕЛЕГРАММИ

Петербургъ. 22 Циркулярната нота на М-то на външнитѣ работи до прѣдставителитѣ на силитѣ относително въпроса за разоружаването констатира, че всѣрѣки добрия приемъ, който се направи на първата циркулярна нота по тоя прѣдметъ отъ силитѣ и отъ всичкитѣ слоеве на обществото въ цѣлия свѣтъ, нѣкой сили сѣ прѣдложили къмъ нови въоружения, като сѣ старали да увеличатъ още по вече военнитѣ се сили. При все това императорското правителство е на мнѣние, че е възможно да се пристъпи къмъ едно прѣварително размѣнение на идейтѣ между силитѣ съ цѣлъ да се спре увеличението на въоруженията и да се подготви възможността, да се избѣгватъ въоружения и стѣлкновения между силитѣ съ миролюбиви срѣдства. Циркулярната нота прѣдлага слѣдующитѣ точки, като прѣдварителна программа за работитѣ на конференцията: 1) споразумѣние, което да постановява неувеличаването на сухопътнитѣ и морска военни сили, както и на бюджетитѣ на войната и на Морината за единъ срокъ, който ще се опрѣдѣли и евентуалното научаване за намалението на конечния съставъ на войскитѣ и на бюджетитѣ; 2) запрѣщение на употребението въ войскитѣ и въ флотата на други нови огнестрелни оръжия и на нови вариетелни вещества освѣнития, които се употребяватъ сега; 3) ограничаване на употребението въ полскитѣ войни на взривателни вещества отъ страшна голѣма сила и запрѣщение на хвърлението на взривателни снаряди отъ височината на балонитѣ; 4) запрѣщение на употребението въ морекитѣ войни на подводни торпедни кораби или на други разрушителни оръжия отъ сѣция родъ, задължения да не се строятъ за въ бѣдѣще военни кораби съ шипове; 5) прилагане къмъ морекитѣ войни на Женевската конвенция; 6) неутрализация на корабитѣ, които ще се наговарватъ въ изобилието на падналитѣ въ водата прѣвъ врѣме на или слѣдъ морекитѣ сражения; 7) ревизия на декларацията относително законитѣ

и обичайтѣ въ врѣме на война, които се изработи въ 1874 г. въ брукселската конференция и остава нератифицирана до сега; 8) приемането по принципъ добритѣ услуги за посредничество и за фактивативенъ арбитражъ въ случайтѣ, гдѣто даже да се приспособи и споразумѣние, относително начина на прилагането му. Циркулярната нота заявява, че се подразбира, че всичкитѣ въпроси относително политич. отношения на държавитѣ и установенитѣ отъ договоритѣ рѣдъ на работитѣ трѣбва абсолютно да се исклучаватъ отъ разискванията на конференцията. Нотата свършва, като казва, че царя е на мнѣние, че ще бѣде полезно, ако конференцията не засѣдава въ столицата на нѣкой велика сила.

гр. Плевенъ, 17 Януарий 1899 година

Съ толкова пълно (?) съзнание отиватъ вече всичкитѣ български демократи на публичнитѣ събрания—митингитѣ—които станалъ за тѣхъ политическа голгота, ибѣто политическата расписка на прѣста и ги стрѣля, като послѣдни разбойничии. „Н. Празд“ бр. 1 год. IX.

Така се провиква шефътъ на оная либерална фракция, която въ свой дѣлъ е ознамѣнувала идванието си на властъ съ дѣла, които дѣйствиелно ж прѣпорчатъ за либерална (?), и която ще направи да потече медъ и масло изъ България, ако дойде още единъ пхтъ на властъ (?). Митингитѣ били станали политическа голгота за неговитѣ партизани, които съ хиляди, стотина хиляди, били тичали на тѣхъ, за да осждятъ дешния режимъ, да обсждятъ дѣлата на правителството съ извикване „ура“ и да молятъ Н. Ц. Височество да застави шефа на сопаджитѣ да състави ново министерство, за да ошастливи България, като снабди, ако не цѣла България, то поне полицейскитѣ участъци до съ нѣкой и другъ вагонъ дърва. Тогава вече нѣма да има митинги, тогава нѣма да се осжда режима. Нѣ това още не ще значи, че народа ще блаженствува и добрува. И въ Стамболово врѣме нѣмаше митинги. Такива се правѣхх само по порчка. Днесъ не е така, всѣки вика, че деспотизма потискалъ българскитѣ граждани, че владѣло тероръ и нѣзнамъ-що си, а всѣки тича, вика и вишиѣ, колкото си иска, даже и съ извикване „ура“ прави митинги. Да се говори, че нѣма свобода и при тия ясни доказателства въ полза на свободата, е грѣхъ и прѣстѣпление. Ако и днесъ се пълнѣхх участъцитѣ и се истезавахх по най немилостивъ начинъ всички ония, които не съчувствуватъ на режима, ако и днесъ рои отъ шпиони заобикаляше по кафенетата и кръчмитѣ, за да търсѣтъ нови жертви за истезаване по полицейскитѣ участъци; ако и днесъ на свободний печатъ тежнѣше една стамболовска цензура; ако на българскитѣ граждани се запрѣтаваше да критикуватъ и обсждатъ дѣлата на правителството, тогава и ний бихме заедно съ опозицията извикали: нѣма свобода! А когато всичко това—характернитѣ черти на Стамболовото управление, съставлява отличителнитѣ качества само на тираническия режимъ на Търновския патриотъ (?) и когато съ нищо отъ това не може да се упрѣкне дешний режимъ, ний твърдиме, че не само по-голѣма, нѣ и такава свобода, като дешнята, никой отъ либералнитѣ шефове не би допуснѣлъ.

Митинги станалъ. Ний не отричаме това, нѣ какви митинги и какво се разиска въ тѣхъ и какво сѣ разбрали присѣтствущитѣ, никой за това не може да отчетъ. Митингитѣ не сѣ били голгота, нито прицѣлна точка за полицията, защото на всѣкъдѣ, кждѣто е имало митингъ, полицията е стоела на страна и се е ограничавала да пази реда и порѣдка. Даже и въ столицата, ако шефа ва соикитѣ не бѣше поискалъ триумфално шествие изъ улицитѣ, за да блѣсне още повече, нѣмаше да стане и това стѣлкновение на гаменитѣ и чирачетата съ полицията. Отговорността за послѣдствията отъ това падатъ не върху полицията, нѣ върху грандомана — Радославовъ, единствения виновникъ на това. На друго мѣсто подобни стѣлкновения не сѣ ставали, само, че опозиционеритѣ на много мѣста сѣ прогласявали револуции, безъ да сѣ правили нѣкак-

ви митинги. Колкото се отнася до селскитѣ митинги, които се правѣтъ по кръчмитѣ или на улицитѣ отъ по 5—6 лица и гдѣто револуциитѣ се взематъ безъ въкаккви рѣчи и гдѣто членоветѣ за бюрото се търсѣтъ по другитѣ кръчми, тѣ сѣ такива актове, отъ които и самата опозиция би трѣбвало да се срамѣ. Това сѣ такива актове, които изобличаватъ опозицията въ крайности и деморализация. Тѣзи митинги иджтъ по найосѣзателенъ начинъ да изобличжтъ опозицията, че тя се домогва до най нечестнитѣ срѣдства, за да съсипе правителството, безъ да взема въ внимание, че тя приучва българскитѣ граждани на лѣжа и деморализира населението. А това сѣ крайни мѣрки. Ний не можемъ да си прѣставимъ изъ селата такива финансиети политикани, които сами като се убѣжджтъ въ лошитѣ страни на сключената спогодба за откупване наема на источнитѣ желѣзници и съ конвертиранието на старитѣ дѣлгове въ новъ отъ 6 0/0 въ 5 0/0 и слѣдъ това да можжтъ да прѣдставжтъ своето убѣждение въ такава форма, щото ако не всички селяне, то поне по събудничкитѣ, да можжтъ да ги разбержтъ и се убѣджтъ въ истинността на това, което тѣ имъ расправятъ. Като се вземе прѣдъ видъ и факта, че изъ повечето села митингитѣ се правѣтъ въ кръчмитѣ, за да не се излагатъ на присмѣхъ съ ефимерното си болшинство инициаторитѣ, справедливо можемъ да наречемъ всички тия митинги една глупава комедия, на която актеоритѣ излизатъ на сцената, безъ да знаятъ каква роль имъ прѣдстои да игражтъ, а велѣдствие на това като съзнаважтъ своето смѣшно положение, крижтъ се. И така съ митингитѣ, не само че не се постига никаква цѣлъ, нѣ напротивъ опозиционеритѣ се излагатъ на пазаръ съ своята босота и незнание. Нѣщо добро, свѣстно, разбрано не може да се очаква отъ лице, което само нищо не знае, а такива сѣ почти всичкитѣ инициатори на митингитѣ изъ селата, на които всичкото ораторство се заключава въ думитѣ: „ура“, „долу правителството“. Това сѣ могли да научжтъ, това и казватъ. Такива сѣ тия митинги, които се правѣтъ по порчка отъ по-горнитѣ мѣста — отъ щабоветѣ и шефоветѣ на опозиционнитѣ фракции.

Нека оставимъ на страна тия митинги и разгѣдаме други два въпроса, които сами по себѣ се испрѣчватъ на читателя — цѣлѣта, която се гони съ тѣхъ и моралната имъ стойность. Тукъ съ съжаление трѣбва да признаеме, че тѣ (митингитѣ) не само не оправдаватъ цѣлѣта си, нѣ и изобличаватъ инициаторитѣ въ гонение на егоистични цѣли, безъ разбѣръ на срѣдства, защото съ тия митинги не се гони друга цѣлъ, освѣнъ да се дойде по-скоро до министерскитѣ кресла. Тукъ прицѣлната точка не е доброто на населението, а личното благо на нѣколкото лица отъ щабоветѣ и шефоветѣ. Поглѣднато отъ тая страна на митингитѣ — че тѣ се правѣтъ, за да се дойде по скоро на властъ, не сѣ намѣстото си. Колкото се отнася до тѣхната нравствена стойность, отъ такава и сѣнка не може да се огкрие, защото съ тия митинги се развращава само населението, особено селското и се прикаватъ всички недоволни елементи къмъ буйства и незначитание на законитѣ. А пѣкъ 82-й чл. отъ конституцията прѣдвизжда митингитѣ, нѣ ги подчинява на полицейскитѣ правила. Обаче опозицията намира въ тоя членъ на основний законъ противното на това, което той прѣдписва — неподчиняване на полицейскитѣ правила, буйства и безчиния, чрѣзъ които иска да прѣдстави, че въ отечеството ни владѣе анархия. Тукъ щабоветѣ и шефоветѣ испущатъ изъ прѣдъ видъ, че тѣ създаватъ единъ претексъ, съ когото ще трѣбва единъ день да се боржтъ и сами ще трѣбва да испижтъ чашата съ горчевинитѣ до дѣно, безъ да смѣтаме и деморализацията, която се сѣе и сѣмете отъ която мжно ще може да се искорини. Пхтъгъ по когото сѣ трѣгнали опозиционеритѣ,

особенно изгладнѣлитѣ послѣдователи на Радославова е опасенъ. Той ще бѣде, особено, опасенъ за тия, които днесъ вървятъ изъ него. Защото, ако днесъ всички опозиционери сж се опълчили по два въпроса срѣщу правителството, то кое ни гарантира, че, ако Радославовъ дойде на власт, сжщитѣ тия не ще се опълчатъ и срѣщу него, като ще търсятъ грѣшкитѣ, като него, и тамъ, къдѣто ги нѣма. Вѣрва ли той, че срѣщу него не ще се опълчатъ повече, защото и народната партия, която има своитѣ заслуги за България, не ще стои съ скръстени рѣцѣ тогава.

Малко тактъ и малко срама, г-да! Единъ два случая на сбивание, прѣдизвикани отъ буйствущитѣ и прѣчинени отъ самитѣ тѣхъ на противницитѣ, не значи още, че митингитѣ сж станжали политическа *гомота* за българскитѣ граждани, гдѣто полицията ги распъва на кръстъ и ги стрѣля, като послѣдни разбойници, а установява факта, че опозицията не знае мѣрка на устата си и нѣма край на безсрамието си, когато отива да прѣписва извършенитѣ отъ себе си дѣла върху правителството, като стоваря и послѣдствията отъ това върху послѣдното, когато истинскитѣ виновници на това сж прѣдизвикателитѣ — опозиционери.

Най послѣ, каквито заключения и да видимъ отъ тая нечестна борба на опозицията, обаче, факта, че днесъ царува пълна свобода на словото и печата, е неупоримъ. Неупоримо е така сжщо, че съ тая свобода често се злоупотрѣблява и то безнаказано. А затова пъкъ дългъ се налага на правителството да тури край на тия злоупотрѣбления, като вземе всички мѣрки за ограждане на злото и да даде на своеволницитѣ наградата за тѣхнитѣ простѣпки. Доста се е сѣло политически развратъ отъ шантажници, като шефа и шаба на сопаджитѣ. Нека се тури край на всичко това, а на писачитѣ на статии, като тая, отъ която вземаме горния вадсловъ, нека имъ се даде да разбержтъ, че тѣ трѣбва да иматъ мѣрка на устата си.

### Нова мода шарлатанства.

Казва се, че свободата на дѣйствиата и мисленето у западнитѣ народи сж достигнали онзи прогресъ, въ всѣко отношение, който днесъ за днесъ всѣкой сочи съ прѣстъ, зема примѣръ отъ минжлото, за да може да живѣе въ бѣдѣжцето. Това е така, това е добро и ние вѣрваме на този възгледъ. Обаче, има и другъ възгледъ отъ нѣкои, който казва, че има нѣща, които трѣбва да приемаме като норма. Този възгледъ е, че и нуждата научава човѣка на всичко, тя може да го направи, че той, човѣка, съ своитѣ дарби да може да принесе на човѣчеството много нѣщо, да може да просвѣти, да открие работи, които врѣмето не е открило; съ една рѣчь, човѣкъ, като надаренъ съ качества, каквито другитѣ животни нѣматъ, може да принесе услуга за себе си, за своитѣ, за самото човѣчество.

Благодарение на този човѣчески гений, ние днесъ се наслаждаваме на нѣща, отъ които дивитѣ азиатски народи неможтъ да се ползватъ, и при това си положение, едва ли можтъ да виджтъ и чужтъ още съ вѣкове. Тѣзи разсжждения ни дойдохъ на умъ, когато, прѣди нѣкой день, ние можахме да узнаеме, да чуеме съ нашитѣ уши, работи, върху които, дѣйствително, човѣкъ трѣбва да се позамисли. Нуждата наказва човѣка да измисли нѣща добри, но и тази нужда застава сжщия да върши прѣстѣпления. Ламброзо казва, че крадливитѣ инстинкти у човѣка били вродени, но не у всѣкого, разбира се. Той намѣрва, че кражбата била наслѣдствена. Това е твърдѣ за вѣрване. Други пакъ мждърци казватъ, въ което и ние вѣрваме, че онзи, който говори най много за честностъ, който обича да указва на хората безчестието имъ, той е първий по редъ. Въ неговата душа се крие всичко лоше, той е наслѣдственъ безчестникъ — крадецъ, за това натурата по наслѣдство го кара да говори за честностъ, защото вѣрва, че той се счита за оправданъ. На прѣдмѣта. Отъ нѣкой, день нѣколко такива субекти, за жалостъ, единъ бившъ сждия, другъ окол. началникъ, третий финансовъ агентъ, за да можтъ да се прѣхранватъ, като считатъ себе си, че неможтъ да сѣжжтъ дърва или да ринатъ прѣстѣ, измислили едно срѣдство, да се обогатяватъ по единъ твърдѣ новъ начинъ, който не бѣ чуванъ поне у насъ. Опорната точка е сждебното приставство. Тази тройка е измислила слѣдующето срѣдство. Напримѣръ: Чер-

невъ има да зема отъ Драгневъ 500 лева, налага запоръ на нѣколко ниви, които прицѣнява всичко на около 400 л. На продажбата се явяватъ той, и тройцата. Черневъ дава 102 лева, Г-нъ Агента дава 105 лева, и хопъ, бившия сждия дава една сума отъ 800 лева т. е. такава, каквато този имотъ никога и подиръ сто години, не ще стори. Паритѣ, обаче, не ще сѣмнѣние, че не ще се внесжтъ, защото, освѣнъ че ги нѣма, но ще бѣде най глупавия човѣкъ, ако има да дава такава сума. Слѣдъ нѣкой день пристава иска паритѣ, но съ вносжтъ какво става? Понеже третия не внесжлъ паритѣ, залога му 5 — 10 лева се конфискува, а имота се възлага на втория конкурентъ за 105 л., макаръ имота да струва 400 лева и да можеше да се наддава, ако не до тази сума, то сигуръ до 300 л. Нашия приятель, който случайно е билъ прѣди нѣкой день у Сжд. Приставъ тукъ, въ Плъвенъ, заблѣзвалъ тази възмутителна история, още и тази, че явившитѣ се селяни да купуватъ нивитѣ не биле допустити даже да се явжтъ отъ тѣзи конкуренти. Слѣдъ тази сдѣлка веднага се прѣстѣпва къмъ нови частни сдѣлки съ другитѣ селяни конкуренти, прѣпродажби и др. работи, които само гладжтъ и шарлатанството на горнята тройца би могла да измисли. Какво става съ взискателя? Той остава съ отворенъ листъ, защото суммата неможе да се допълни съ тази фиктивна продажба. Спорѣдъ насъ, такава покупка не е законна, тя трѣбва да се унищожи и да стане нова, такива *suī jeneris* конкуренти копувачи, трѣбва да имъ се възбрани конкориранието, защото злоупотрѣбляватъ съ хорския имотъ, подиграватъ се и съ законитѣ. За сега свѣршваме безъ да указваме имената на тази нова мода шарлатани.

Станалитѣ на послѣдъкъ въ нѣкои градове и села митинги, взетитѣ въ тѣхъ резолюции, иматъ една страна, на която много малко внимание се е обрѣщало, както отъ страна на самитѣ устроители на митингитѣ, така и отъ страна на пресата. Ние нѣма да влизаме въ разбиране сжщността на причинитѣ, които подбудителитѣ и инспираторитѣ на митингитѣ, омотаватъ съ послевичния си патриотизмъ, почивающъ на всичко друго, но не и на една рационална, принципна борба върхъ основа интереситѣ и блаждествието на страната. Всѣчки, които поне отчасти слѣджтъ вървежа на работитѣ въ страната, които, поне отчасти познаватъ водителитѣ на стрѣмжитѣ се къмъ една коалиционна борба, за власть, фракций, но инакъ готови, при първия удобенъ случай, да се нахвърлятъ единъ върхъ другъ, който поне отъ части, може да вникне въ цѣльта на тая дива борба, не може да не виде, че тя — борбата — не почива на народната традиционностъ, ни на народнитѣ интереси и стрѣмления, а чисто и ясно да се заграби властѣта; за властѣта водителитѣ на разнитѣ *исти* не виждатъ нищо добро въ страната, за нежъ тѣ изопжчаватъ факти, забравжтъ и патриотизмъ — името си Българинъ. Но думата ни не е за това, какво мислжтъ за всичко това разумнитѣ, честнитѣ, справедливитѣ и милжущитѣ за народното блаждѣствие, за народнитѣ свободи хора у насъ, за самитѣ насъ, а хората отнавѣнъ, които ни знажтъ, които ни изучаватъ по книгитѣ и вѣстницитѣ. Да, ето единъ въпросъ на който опозицията, при описванието на положението у насъ, като патриоти, за каквито се силжтъ да се покажжтъ, трѣбваше да иматъ на лице. Това тѣ трѣбваше да имжтъ прѣдъ видъ, защото не сме само ние, които ще четемъ разнитѣ небивалици, разнитѣ голоти и убийства, които сжществуватъ само въ тѣхнитѣ помрачени мозъци, но не и въ сжщностъ. Е, като е така, какво понятио ще си състави външния свѣтъ за работитѣ у насъ, за самитѣ насъ и правитѣ на, какво най сѣтне става съ престижа на страната ни, която катъ държава млада, нуждающа се отъ добро име въ пжтя на напѣрдъка и всесвѣтската култура, трѣбва да стои въ реда на държавитѣ съ добро реноме и свѣтло настояще, единственитѣ срѣдства за засигуряване, въ всѣко отношение, рационалното и народното напѣрдване.

Но, земаха ли това прѣдъ видъ нетърпливитѣ кандидати за власть и министри, при повѣжданието на борбата си, безъ разборъ на срѣдствата, срѣщу правителството?

Не! За тѣхъ не сжществуваше въ случая — народа, неговитѣ интереси. Престижа на страната се подритваше въ интереса на частнитѣ дертове, на безпринципната борба, която подъ никой на-

чинъ не може да покаже на външния свѣтъ страната ни въ розови краски. А като е така и като се сравни, съ чиста безпристрастностъ, това което опозицията пише и това, което е въ сжщностъ, питаме: патриотична, народна ли е политиката, която опозицията, въ борбата си за властѣта, води? Като Българи, трѣбваше ли въ озлоблението си да стжжкватъ и калжтъ доброто име на страната ни?

Ето кое тѣ — водителитѣ на опозиционитѣ партии — трѣбваше да вземжтъ прѣдъ видъ, прѣди да описватъ положението на работитѣ такава, щото да се мисли, като че огънъ и мечъ върлува у насъ.

Но казахме, че за тѣхъ не сжществуваша нищо друго, освѣнъ заграбванието на властѣта, че патриотизама имъ се включва само въ домогванието до мѣста и длжжности, които да създаватъ источници, исклучително само за тѣхното частно блаждѣствие.

А като водители на общественното мнѣние, тѣ сж най отъ долнокачественна проба, най ниско паднали, понеже стжжватъ на всичко, което не е съ тѣхъ, което не мисли да експлоатира и за частни свои блага, да се подиграва съ довѣрието на народа. Но врѣме е, щото самия народъ да укаже и даде заслуженото на тия, своего рода народни спасители, които на всѣка крачка го черняжтъ и дескредитиратъ както мѣжду самия него, така и прѣдъ външния свѣтъ.

### По кръвопущанието въ гр. Плъвенъ

На 28-й Януарий 1898 год. Плъвенския Окржженъ Хигиенически Свѣтъ е държалъ за сѣдание, въ което на първо мѣсто се е занималъ съ въпроса по кръвопущанието въ гр. Плъвенъ и Плъвенско. Поводъ за това сж дали два случая отъ бърза смъртъ, слѣдъ кръвопущание, прѣвъ минжлата година, отъ които единия въ село Българ. Карагачъ, а другия въ село Пордимъ, Плъвенска Околия, за които своеврѣменно бѣхме съобщили.

Кръвопущанието въ окржга, особено въ Плъвен. Околия, е намѣрило такава широко употребление, щото е обрѣнало вниманието на санитарната власть и ж е принудило да подигне въпросъ въ Хигиенически Свѣтъ, съ сдѣйствието на който да иска да се взематъ строги мѣрки, щото веднѣжъ за винаги да се стане на пжтъ на това злоупотрѣбление на човѣшката кръвъ.

Въпроса е твърдѣ важенъ и отъ общъ интересъ. Той заслужава внимание не само отъ страна на престолоудиецо, което, за каквото и да било, най-много, прибѣгва къмъ кръвопущание, но налага длжностъ и на всѣчки по интелегентни и по разбрани въ градѣтъ и селата хора, при згоденъ случай, да съвѣтватъ населението и го отклоняватъ отъ този лошъ навикъ.

Като одобряваме напълно инициативата и рѣшението на Хигиенически Свѣтъ, намираме за добръ да помѣстимъ и взетитѣ отъ него мѣрки:

1) Всѣки Общински Кметъ да узнае точно всичкитѣ лица въ общината му, които се занимаватъ съ кръвопущание и които пуцатъ кръвъ не само на други лица, но и на себе си и на семѣйството си

2) Да ги повика въ Общин. Канцелария, като ги застава да донесжтъ нещеритѣ си, и да имъ ги вземе.

3) Да имъ запрѣти занаяпрѣдъ да пуцатъ кръвъ по каквѣто и да билъ начинъ: на ржката, на челото, подъ языка, (съ нещеръ, съ бръсначъ или съ ножче,) като ги прѣдупрѣди, че който отъ послѣ се хване, ще бѣде даденъ подъ сждъ.

4) Кмета, отъ какъ вземе нещеритѣ и обясни на кръвопущачитѣ, че тѣ за напѣрдъ ще бѣджтъ строго прѣслѣдвани, ако продължаватъ да се занимаватъ съ кръвопущание, да състави актъ, който да подпшатъ и всичкитѣ кръвопущачи и който, заедно съ нещеритѣ, да прѣдстави на свѣта за свѣдение.

5) Да се задължжтъ Общинскитѣ Кметове, да разгласжтъ на населението отъ Общината имъ, че кръвопущание отъ лица, които не сж лѣкари, е опасно и строго запрѣтено, за да се варди всѣкой и за напѣрдъ да не вика подобни лица да му пуцатъ кръвъ.

6) Всѣки кметъ да слѣди строго за напѣрдъ и, щомъ узнае, че нѣкой е пуцалъ кръвъ, да му състави актъ и го прѣпрати на своето началство за неговото по нататѣшно распорѣждане.

7) Ако кмета пропустне нѣкое лице, което се занимава съ кръвопущание, и не го извика

въ канцеларията си да го прѣдупрѣди по горния начинъ, ще се счита за това той самъ отговоренъ.

Това сж взетитѣ мѣрки отъ Хигиеническия Сѣвѣтъ, за точното прилагане на които за на прѣдъ строго ще се слѣди. Като даваме гласност на тѣзи мѣрки, ний правимъ това съ единствената цѣль, да запознаемъ всѣкого съ тѣхъ, до когото тѣ се отнасятъ. Ний и този пътъ съвѣтваме населението отъ градътъ и округа да пазятъ скъпата си кръвь и не ъж пролива на пусто; но не по малко съвѣтваме и кръвпущачитѣ да се оставятъ отъ своя опасенъ занаятъ и се занимаватъ съ онова, което е тѣхна работа, понеже кървпущанието, освѣнъ че има лоши послѣдствия за здравето на клиентитѣ имъ, много по лоши може да има и за самитѣ тѣхъ.

Прѣпорѣчваме сжко така и на общинскитѣ кметове отъ округа строгото и точното изпълнение на взетитѣ мѣрки.

## МѢСТНИ НОВИНИ

— На 6 Януарий по случай рождени денъ на Н. Царско Височество Княгинята Г-нъ Плѣв. Град. Общински Кметъ е далъ слѣдната телеграма.

София — Двореца

Нейно Царско Височество Мария Луиза  
Княгиня Българска.

Като праздуваме днесъ рождени денъ на Ваше Царско Височество, честитъ се считамъ да поднесъ отъ моя страна, отъ страна на Общинскитѣ съвѣтъ и гражданитѣ на повѣрената ми община прѣдъ стъпнитѣ на Ваше Царско Височество нашитѣ искрени поздравления и благопожелания за здравие и дългодѣнствие на Ваше Царско Височество, на Августейшия Ви съпругъ Н. Ц. Височество Фердинандъ I Любимий ни Господаръ и Августейшия Ви Домъ. № 92.

(подпис.) Кметъ: Данаиловъ

Отъ София.

Подадена на 7/1 1899 г.  
4 ч. 30 м. вечер.

Примета на 7/1 10 ч. 56 м. веч.

Телеграма

№ 89.

Плѣвентъ

Кмету

Нейно Ц. Височество Господарката ме натовари да прѣдамъ Вамъ и на градското население сѣрдечната ѣ благодарностъ за поднесенитѣ поздравления.

(под.) Почетна Дама: Петрова.

— Г. Ив. Ив. Доковъ, сѣрдечно благодари, на роднини и приятели, които сж имали добрината да го поздравятъ писмено и телеграфически за именний денъ.

— *Митинги* и пакъ *митинги*, викатъ нашитѣ опозиционни вѣстници, като че правителството, което се намѣрва на власт, непремѣнно трѣбва да прѣдаде властѣта, на една шепа гладни за служба празноскиници. Ние живѣеме вече повече отъ двадесетъ години свободенъ животъ, биле сме въ всичкитѣ движения, които у насъ сж ставали, знаеме какви митинги сж ставали тукъ и другадѣ, та нѣма нужда да ни увѣряватъ разнитѣ революции, които сж публикуватъ съ 2 съ три хиляди народъ, който се възмушава отъ дълбочина на *сѣрдцето*, когато гледа това *несносно* управление на страната. Ако всичкитѣ митинги, които „Свобода“ и др. опозиционни вѣстници публикуватъ, сж се такива, каквито сж тѣзи, които сж станали въ селата Гор. Митрополия и Бръшляница, гдѣто никоѣ селянинъ не е чувалъ да е ставало митингъ, съ исклучение на неизбранитѣ бивши кметове и изгонени писари, които сж писали революциитѣ въ едно писалище въ Плѣвентъ, то ние на драго сѣрдце поздравяваме шефетѣ на опозициитѣ съ това грамадно *болшинство* отъ народното *неодованне*, което се излива въ митингитѣ. Просто скандалъ и подигравка е съ коя и да е партия, да се мисли, че въ Ралюво билъ станалъ митингъ или Митрополия. Ние поканваме самъ Свирчо и Д-ръ Радославовъ да дойдатъ и се увѣрятъ, че тѣхнитѣ въ Плѣвентъ логои ги просто лжатъ и че тѣ сж станали за смѣхъ и на малкитѣ дѣца, когато четатъ по Софийскитѣ вѣстници за митинги. Остава да стане митингъ само въ с. Чепинци, и тамъ щомъ избухне, ето вече и правителството пада. И защо да не падне, стига му вече; толкова години чака ли се?

— Странствуещия митингаджия отъ Агленъ е прѣстигналъ въ Плѣвентъ да устроява опозиционенъ митингъ по подобие на Дърманския и Тороския, понеже билъ възмутенъ отъ лъжитѣ на

Плѣвентскитѣ опозиционери. Ний му пожелаваме пълненъ успѣхъ.

— Членътъ при мѣстния окр. сждъ Г. Войниковъ е уволненъ отъ длѣжностъ, защото е влѣзалъ въ редоветѣ на войската, а на негово мѣсто е назначенъ Г. Нанчовъ, бившъ допл. членъ при Вар. окр. сждъ, който е заелъ вече длѣжността си.

— Пом. на полковия командиръ отъ 4 полкъ Г. Луковъ, е прѣмѣстенъ въ Варна за командиръ на 7 резер. полкъ.

— Пом. прокурора при мѣстния окр. сждъ Г. И. Гунчовъ е назначенъ за прокуроръ при Вид. окр. сждъ, а тамошния Г. Ив. Долговъ на негово мѣсто.

— Редакцията ни не е получавала нѣколко броя отъ Дун. Извѣстия, а именно тѣзи броеве, за които се правило нѣкакво — възражение по статията, помѣстена въ Ноември мѣсець минжлата 98 г. по желѣзната линия Сомовитъ—Ясенъ. Ние молиме спомѣнатата редакция на „Д. Изв.“, да ни прати тѣзи броеве да видиме и ние основанията, които прѣдставлява за несгодността на тази линия, защото ние всѣкога редовно сме испращали въ замѣна нашия вѣстникъ и сме получавали сжко извѣстията, съ исклучение на тѣзи броеве, за които не прѣдполагаме да сжществуватъ нѣкаква зла умисль въ почтената редакция. Насъ ни интересува този въпросъ, и каквато критика послѣдва по него, ний желаеме да ъж знаеме, защото възможно е, събратѣтъ ни да е по правъ въ взглядоветѣ, отъ колкото насъ или обратното.

— Соф. вѣстникъ „Българ. Земледѣлецъ“ ни мѣри съ еднакъвъ аршинъ, който по всѣка вѣроятностъ му е пратенъ отъ мѣстната Дирекция на Винар. училище. Този нашъ събратъ „Бъл. Землед.“ билъ съгледалъ и той въ нашия вѣстникъ стрѣмление за закриване на училището. Длѣжни сме да платиме, ако и малко кжсно, защото кжсно узнахме за антрефилето. Въ нашия вѣстникъ, ако биха се чели редовно и съ внимание статиигѣ и антрефелетата ни по това училище, щѣше господинъ писача да види и да узнае, че ни дума не сме казали срѣщу училището, а срѣщу неговия директоръ Забуновъ, кжгото открито обвинявахме и обвиняваме въ безправственностъ. Ако писачитѣ на Землед. или самитѣ господа отъ Мин. на Земледѣлието, искатъ да иматъ единъ директоръ или учителъ въ едно учебно заведение, като хубостника Забуновъ, тѣхна е волята, но нека знайтъ, че тѣ лоша услуга правятъ на учащитѣ се въ това училище, защото хората гледатъ на това дѣло твърдѣ злѣ. Нека Земледѣл. вникне въ въпросътъ справѣдливо, а не да гледа прѣвъ очилата на безправственика Забуновъ.

— На 8 т. м. Г. Министръ Маджаровъ, придруженъ съ инженеритѣ Бояджиевъ и Сарайовъ идва да ревизира линията Романъ — Плѣвентъ — Сомовитъ—Ясенъ. Сжщия денъ тѣ се върнжжж обратно на станцията Ясенъ. Тукъ прѣстоляли 20 минути, гдѣто сж се разговаряли съ окр. управителъ и още нѣкой шефове на мѣстнитѣ учрѣждения.

— Случайно видѣхме една фотографическа снимка на митингаджитѣ въ Ловечъ, шумнитѣ рекламации за който митингъ бѣхме чели порано. Въ резолюцията се спомѣнуваше, че присѣтствуваха повече отъ 3000 избиратели на тоя митингъ. Понеже снимката е много ясно изработена, ний се поинтересувахме да прочетемъ присѣтствуещитѣ митингаджии, които, като че ли сж се били приготвили за фотографирание, та сж се разрѣдили. Резултатътъ на това наше любопитство ни даде числото на присѣтствуещитѣ, което е една грамадна цифра присѣтствуещи — отъ десетки хиляди ли? Не, отъ стотица само и нѣколко десетици, именно цифрата 163 и *словомъ сто и шестдесетъ и три души*. Като се смѣтатъ въ това число и нѣколкото чирачета и селянчето съ бѣлото кожухче, което сжко е дошло отъ любопитство да увеличи съ своето *его* крупната цифра на присѣтствуещитѣ. Ето какви сж най-многолюднитѣ митинги. Като се вземе въ внимание и обстоятелството че г. Ловечъ има хиляди избиратели, само по себе си става ясно, че и Ловченския митингъ е една подигравка за шефа и щабна на сопаджийската фракция.

— Въ Свищовъ се е основала нова търговска кжща за: Агентурство — Комисионерство — Експедиционерство полъ фирмата: Юрданъ П. Ангеловъ.

## ИЗЪ ВѢСТНИЦИТѢ.

— Спорѣдъ правилника за абонаментитѣ карти по Българскитѣ държавни желѣзници, тѣ се издаватъ отъ М-то на общ. сгради, пжтищата и съобщенията; тѣ се издаватъ за ерокъ не по малкъ отъ 3 мѣсеца, безразлично за кой классъ, като се прѣсмѣта цѣната имъ по числото на километритѣ, както слѣдва:

За разстояние 10 километра	I кл.	II кл.	III кл.
въ мѣсець	7 л.	5 л.	3 л.
раст. отъ 50 килом.	17 л.	13 л.	8 л.
„ „ 100 „	29 л.	22 л.	13 л.
„ по вече отъ 100 к.м. за всѣки почн. 10 к.м.	0.40 л.	0.30 л.	0.20 л.

— Четемъ въ в. „Сливентъ. Отъ достовѣрно мѣсто се извѣстяваме, че въ началото на м. Май настоящата година ще прѣстигне въ София Великия Князь Владимиръ Александровичъ, чичо на благополучно царствующия Императоръ Николай II и синъ на покойния Царъ Освободителъ Александръ II, за да върне отъ името на Императора посѣщението, което Т. Ц. Височества Княза, Княгинята, заедно съ прѣстолонаслѣдника Князь Борисъ направихж минжлата година прѣвъ мѣсець Юлий на Тѣхни Императорски Величества Русския Царъ и Царицата.

Великий Князь Владимиръ Александровичъ слѣдъ посѣщението въ София на Т. Ц. Височества шѣли да направятъ една обиколка изъ България. Особено билъ въ намѣрение да посѣти всичкитѣ ония достопамятни и заблѣжителни мѣста, гдѣто прѣвъ послѣдната освободителна Руско-Турска война сж ставали най-голѣмитѣ сражения между рускитѣ и турски войски за освобождение на нашето Отечество.

Посѣщението, което Н. Императорско Височество Владимиръ Александровичъ ще направи на Августейшия нашъ Княжески Домъ и на България, ще изпълни съ радостъ сѣрдцата на благодарния и признателния български народъ, който никога нѣма да забрави сторенитѣ нему благодарения отъ братския руски народъ. Той ще намѣри въ нашето отечество, освобождено съ скъпата кръвь на синоветѣ на Велика Руссия, *дѣлкъ* сѣрдеченъ и братски приемъ, какъвто подобава на синътъ на великийтѣ мжченикъ Царъ Освободителъ и на чичата на мирноносния императоръ Николай II, който тоже се е сражавалъ противъ турскитѣ войски за свободата на скъпата наша родина.

*Заблѣж.* Безъ съмнѣние и нашия градъ ще се удостои съ високата честь да посрѣщне Високия Гостъ и му отдаде почеститѣ, които заслужава, защото тукъ въ околноститѣ на Плѣвентъ сж станжли едни отъ най-голѣмитѣ битки и по сжществующитѣ памятници по околнитѣ на града могили още личи кръвьта, съ която сж оросени, за нашето освобождение, тия могили. (Ред.)

## БИБЛИОГРАФИЯ.

Получено е въ редакцията:

I. **Домашно здравие** Редакторъ—Издатель Н. Н. Македонски Ф-ръ по медицината въ гр. Пловдивъ. Общо достъпно, Хигиено-медицинско списание за семейства. Год. I., книга I. цѣна за година 4-50 лева.

## О Б Я В Л Е Н Е

Долоподписаната обявямъ, че имамъ за продажба около 200 двѣста ведра вино отъ реколтата прѣвъ 1895—96 год. Желаящитѣ да го купятъ, моля да се отнесжтъ до мене за споразумение III кварталъ № 696.

1—2

Велика Пенчова.

## О Б Я В Л Е Н И Е.

Открива се подписка за

*Илюстрацията* „СВѢТЛИНА“

година IX (1899).

Абонамента започва отъ 1-й Януарий, годишно струва **15 лева**, а за ученици отъ всичкитѣ училища, и за юнкеритѣ — **12 лева** прѣдплатени.

Абонирането става направо въ редакцията на „Свѣтлина“ въ *Пловдивъ*.

Тръсятъ се мѣстни настоятели за въ разни градове срѣщу добъръ процентъ.

# РАВНОСМЪТКА

На Плъвенското Икономическо Кредитно-Търговско Дружество „Изворъ“, отъ 1-й Юлий до 31 Декемврий 1898 година.

А К Т И В Ъ		Лева	ст.	П а с с и в ъ		Лева	ст.
Портфейлъ . . . . .		51749	51	Капиталъ {	Безименни акции . . . . .	22715	—
Сконтирани полици . . . . .		135	—		Именни . . . . .	20758	60
Общи разноси . . . . .		901	79	Запасенъ фондъ . . . . .		357	16
Движими имоти . . . . .		115	90	Мѣсечни вносове за 6 мѣсеци . . . . .		6504	—
Искупени акции . . . . .		200	60	Лихви комиссиона и други . . . . .		4008	78
Лихви на влогове, срочни, безсрочни и заеми . . . . .		108	38	Лихвенни влогове, срочни и безсрочни . . . . .		221	—
Исплатени дългове и срочни и безсрочни влогове . . . . .		2100	—	Разни постъпления . . . . .		69	30
На личностъ въ кассата . . . . .		—	09	Заеми отъ кредитни учреждения и лица . . . . .		2200	—
Недоборъ мѣсечни вносове . . . . .		1271	—				
Недоборъ лихви и въ замѣна на лихви . . . . .		251	57				
		<i>Всичко:</i> 56833 84				<i>Всичко:</i>	56833 84

## ПЕЧАЛБИ И ЗАГУБИ

На 31 Декемврий 1898 година

Да дава

Да зема

Наименование на сметкитѣ		Лева	ст.	Наименование на сметкитѣ		Лева	ст.
Лихви срѣщу заеми . . . . .		108	38	Лихви, комиссиона и други . . . . .		4078	08
Общи разноси . . . . .		901	79				
50/0 отъ чистата печалба за усиление запас. фондъ (чл. 85 отъ устава)		153	40				
За уравнение чистата печалба . . . . .		2914	51				
		<i>Всичко:</i> 4078 08				<i>Всичко:</i>	4078 08

## П О Я С Н Е Н И Е:

- 1) На 1-й Юлий 1898 год. една именна акция е струвала 19.14.89<sup>00</sup>/<sub>00</sub>
  - 2) Вносъ за 6 мѣс. — 1 Юлий 1898 г. до 31 Декемврий с. г. 6.00.00
  - 3) Чиста печалба на една имен. акция за 6 мѣсеци 1.40.04<sup>00</sup>/<sub>00</sub>
- На 31 Декемврий 1898 г. една имен. акц. възлиза на 26.54.93<sup>00</sup>/<sub>00</sub>  
 Запасенъ фондъ — 47.00  
 Всичко: 27.01.93<sup>00</sup>/<sub>00</sub>

- 1) На 1 Юлий 1898 г. една безимен. акц. е струвала 55.
  - 2) Чиста печалба на една безимен. акц. за 6 мѣсеци 3.47 74<sup>00</sup>/<sub>00</sub>
- Всичко:* 58.47.74<sup>00</sup>/<sub>00</sub>

На 31 Декемврий 1898 година, чистия капиталъ на дружеството, безъ запасния фондъ, възлиза на 51408.05 лева, разпрѣдѣленъ между 1084 именни и 413 безименни акции; спорѣдъ пояснението показано по горѣ. Общия процентъ на чистата печалба е 6.32<sup>00</sup>/<sub>00</sub> за 6 мѣсеци, а годишно 12.64<sup>00</sup>/<sub>00</sub>.

гр. Плъвенъ, 5 Януарий 1899 година.

Управителенъ съвѣтъ: Т. П. Бараковъ, К. Х. Бараковъ, М. Марковъ, А. П. Лунгаровъ, К. Илийчовъ и П. Цанковъ.

До Г. г членоветѣ на Плъвенското Икономическото Кредитно-Търговско Дружество „ИЗВОРЪ“.

## Д О К Л А Д Ъ.

Отъ членоветѣ на провѣрителния съвѣтъ на сѣщето дружество: Тодоръ В. Бояджиевъ, Георги П. Добревъ и Андрѣя Лефтеровъ.

Г О С П О Д А!

На основание чл. 98 отъ устава на дружеството, имаме честь да Ви явимъ, че като провѣрихме прѣдставената отъ управителния съвѣтъ, приложената тукъ равномѣтка, за извършениѣ операции по прихода и расхода, прѣвъ врѣмето отъ 1 Юлий 1898 год. до 31 Декемврий сѣщата година, — намѣрихме, че всички сметки, извадени въ баланса, се равняватъ съ тия спомѣнати въ дружественнитѣ книги; сѣщо и суммитѣ на прѣдставенитѣ на лице записи се равняватъ съ показаната сума въ баланса-портфейлъ.

гр. Плъвенъ, 10 Януарий 1899 година.

Провѣрители: Г. П. Добревъ  
 Т. В. Бояджиевъ  
 А. Лефтеровъ

## П О К А Н А.

№ 239

До Господа членоветѣ-акционери на Плъвенското Икономическо Кредитно Търговско Дружество „ИЗВОРЪ“.

Съгласно членъ 84 отъ устава на дружеството, поканвамъ Г. г. членоветѣ, акционери на сѣщето, да присѣтствуватъ на 31 Януарий т. г. въ 8 часѣтъ сутринята въ помѣщението на Св. „Николаевското“ училище, въ гр. Плъвенъ, на общо годишно събрание, гдѣто ще се разглеждатъ слѣдующитѣ въпроси:

- 1) Разгледване и одобрене отчетѣтъ и равномѣтката, за положението на дружественния капиталъ, прѣвъ истеклата година и,
- 2) Изслушване доклада на провѣрителния съвѣтъ.

Ако не се явятъ повече отъ половината на живущитѣ въ гр. Плъвенъ пълнолѣтни членове-акционери, притежающи именни акции (чл. 85), за сѣданието ще се отложи и ще се състои, съгласно чл. 86 отъ устава на 7-й Февруарий с. г., безъ особна покана.

гр. Плъвенъ 12 Януарий 1899 година.

Прѣдсѣдатель: Т. П. Бараковъ.

## ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЕБНИТѢ ПРИСТАВИ.

№ 10512

Извѣствамъ, че 31 день отъ децѣтъ на послѣдното двукратно публикуване нистоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, землище, а именно:

1) Една трета частъ отъ едно лозе „Аладжи чорма“ отъ единъ дулюмъ оценено за 20 лева.  
 Горния имотъ принадлежи на Рада Димитрова отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по висканието на Хазната за 12 л. 77 ст. лихвитѣ и разноси-тѣ по изпълнителния листъ № 5084 на Плъвенский II Мирвий Сѣдия.

Надаванieto ще почне отъ цената която даде първия купувачъ.

Разгледанието книжата и надаванието може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ 3 Януарий 1899 год.  
 Дѣло № 41/95 год.

Сѣдеб. Приставъ: Ив. Чантовъ 2—2

№ 10990

Извѣствамъ, че 31 день отъ децѣтъ на послѣдното двукратно публикуване нистоящето въ мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ.

1) Къща въ градъ Плъвенъ VIII кварталъ построена половината на маза и половината на връхъ земя отъ камѣкъ кериничъ и дървенъ материялъ покрита съ киримиди дължина 11 и 40, широчина 8, височина 3

метра и 20 сантиметра съ четири стаи и коридоръ съ дворъ отъ . . . . . кв. метра оцѣнена за 800 лева.

Горний имотъ принадлежи на Гоорги Вацовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по висканието на Плъвенската землѣделческа касса за 640 л. 66 ст. лихвитѣ и расноситѣ по изпълнителния листъ № 3882 на Плъвенский Град. Мирво. Сѣдия.

Надаванието ще почне отъ цѣната която даде първия купувачъ.

Разгледанието книжата и надаванието може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ 29 Декемврий 1898 год.

Дѣло № 134/97.

1—2 Сѣдеб. Приставъ: Иванъ Чантовъ

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЕБНИТЪ ПРИСТАВИ

№ 250

Извѣствамъ че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ а именно:

1) Къща въ гр. Плъвенъ VI кварталъ отъ камъкъ керпичъ и дървенъ материалъ, съ дворъ 150 кв. метра оцѣнена за 200 лева.

Горний имотъ принадлежи на Танаска Ил. Данева отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Тодора Лашова отъ сжция градъ за 210 л. 50 ст. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 4311 на Плъвенский град. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Разгльжданието книжата и дадванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми. гр. Плъвенъ 8 Январий 1899 год.

Дѣло № 1512/97 год.

1—2 Сждеб. Приставъ: Иванъ Чантовъ

№ 13946

Извѣствамъ че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имоти находящи се въ Махленското землище а именно:

1) Къща „Училищна махла“ съ дворъ 100 кв. мѣтра оцѣнена за 300 лева.

2) Къща „Сжца мѣстность“ съ дворъ отъ три декара оцѣнена за 200 лева.

Горниятъ имоти принадлежатъ на Кръстю Тенекеджиевъ отъ с. Махлата не сж зложени продаватъ се по взысканието на Герго Дановъ отъ с. Махлата за 540 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 636 на Плъвенский Окол. Мир. Сждъ.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна. Разгльжданието книжата и дадванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 18 Декември 1898 год.

Дѣло № 131/98 год.

1—2 П. Сждеб. Приставъ: К. Пунджевъ

№ 276

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно обнародване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имоти находящи се въ Рибенското землище, а именно:

1) Половината отъ една Нива „Пукалеца“ отъ 10 декара 2 ара, оцѣнена половината 50 л. 50 ст.

2) Половината отъ една Нива „Конарски долъ“ отъ 9 декара 7 ара, оцѣнена за 47 лева половината.

Горниятъ имоти принадлежатъ на Пешо Христовъ отъ с. Рибенъ не сж зложени продаватъ се по взысканието на Тодора Василева отъ с. Кацамуница за 100 лева, лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 3477 на Плъвенский Окол. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначал. цѣна. Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 14 Январий 1899 год.

Дѣло № 747/96 год.

1—2 п. С. Приставъ: К. Пунджевъ

№ 10776

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Бохотското землище а именно:

1) Лозе въ мѣстността „Кочаковъ слогъ“ около единъ декаръ, единъ аръ оцѣнено за 40 лева.

2) Ливада въ мѣстността „Голѣмий ологъ“ отъ 1 декаръ оцѣнена за 20 лева.

3) Ливада въ мѣстността „Гуруновъ“ отъ единъ декаръ и единъ аръ оцѣнено за 24 лева и 30 стот.

Горния имотъ принадлежи на Лишко Ачковъ отъ с. Бохотъ не е заложенъ продава се по взысканието на Хазната за 84 л. 30 ст. лихвитъ и разноскитъ по исполтеония листъ № 4430 на Плъвенский Окол. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна. Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 15 Январий 1899 год.

Дѣло № 52/97 год.

п. Сждеб. Приставъ: Г. Тошковъ 1—2

№ 10510

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвен. землище, а именно:

1) Три четвърти отъ едно лозе „Бъчвата“ цѣлото отъ единъ дюломъ оценоно за 45 лева.

Долния имотъ принадлежи на Никола Димитровъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Държавното съкровище за 28 л. 96 ст. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 5089 на Плъвенский Мировой Сждия.

Наддаванието ще почне отъ цената която даде първия купувачъ

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми. гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год. Дѣло № 38/95 год.

Сждеб. Приставъ: Ив. Чантовъ 2—2

№ 10513

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвен. землище, а именно:

1) Лозе „Бъчвата“ отъ половина дюломъ оценоно за 30 лева.

Горния имотъ принадлежи на Георги Минчовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Хазната за 28 л. 75 ст. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 4675 на Плъвенский П Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ цената която даде първия купувачъ.

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год.

Дѣло № 30/95 год.

Сждеб. Приставъ: Ив. Чантовъ 2—2

№ 10508

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенск. землище, а именно:

1) Нива „Мехмедакуруу“ отъ 6 декара и 2/10 ара оценона за 50 лева.

Горния имотъ принадлежи на Иванъ А. Хайтовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Хазната за 49 л. 59 ст. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 1472 на Плъвенский Гр. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цена

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год.

Дѣло № 780/97 год.

Сждеб. Приставъ: Ив. Чантовъ 2—2

№ 10509

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Една часть праздно мѣсто отдѣлено отъ цѣлия дворъ въ градъ Плъвенъ III кварталъ отъ 500 кв. метра оценоно за 200 лева.

Горния имотъ принадлежи на Маринчо Райковъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Държавното съкровище за 173 л. 40 ст. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 1506 на Плъвенский Гр. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ цената която даде първия купувачъ.

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год.

Дѣло № 793/97 год.

Сждеб. Приставъ Ив. Чантовъ 2—2

№ 3

Извѣствамъ че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстния вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имоти находящи се въ Радишовското землище, а именно:

1) Една къща въ с. Радишово, съ дворъ единъ декаръ оценона 60 лева.

2) Нива 9 декара мѣстността „подъ село“ оценона 27 лева.

3) Нива 8 декара мѣстността „Облѣцъ“ оценона 24 лева.

4) Нива 5 декара мѣстността „Ишковецъ“ оценона 15 лева.

5) Нива 3 дек. мѣстността „Пладницето“ оценона 9 лева.

6) Нива 10 декара мѣстността „Задъ лозята“ оценона 30 лева.

7) Лозе 1 1/2 дек. мѣстността „на Врха“ оцѣнено за 9 лева.

8) Лозе 1 1/4 декара мѣстността „Врха“ оценона 7 лева и 50 ст.

Горниятъ имоти принадлежатъ на Петко Цоловъ отъ с. Радишово не зложени продава се по взысканието на Пъло Вѣчовъ отъ гр. Плъвенъ за 175 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 244 на Плъвенский Окол. Мировой Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми

гр. Плъвенъ, 2-й Январий 1899 год.

Дѣло № 18/98 год. 1—1—2

п. Сждеб. Приставъ: Ив. А. Гърковъ.

№ 87

Извѣствамъ че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Рибенското землище, а именно:

1) Половина отъ една, еднокаменна воденица половинъ камакъ едно празно мѣсто отъ 5 декара въ което заградена водѣнипата оценона за 200 лева.

Горний имотъ принадлежи на Иванчо С. Сеизовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по взысканието на Маринъ Атанасовъ отъ с. Рибенъ за 192 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 2899 на Плъвенский Град. Мировой Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна. Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 5 Январий 1899 год.

Дѣло № 483/98 год. 2—2—2

Сждеб. Приставъ: К. Пунджевъ.

№ 88

Извѣствамъ че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Комаровското землище, а именно:

1) Нива „Равнището“ отъ 18 декара и 7 ара оценона за 92 лева.

2) Нива „Орманя“ 6 декара и 1 аръ за 30 л.

3) „Крив. протокъ“ отъ 9 декара и 9 ара за 50 лева.

4) Нива „Гладний врхъ“ 7 декара и 7 ара за 37 лева.

5) Нива на „Бръста“ отъ 7 декара и 3 ара.

6) Нива „Задъ лозята“ отъ 6 декара и 6 ара за 33 лева.

Горний имотъ принадлежи на Маринъ Т. Кривошиевъ отъ с. Комарево не е заложенъ продава се по взысканието на П. Ватовъ и Хр. Първановъ отъ с. село за 542 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 6901 на Плъвенский Окол. Мировой Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна. Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвен, 5-й Январий 1899 год.

Дѣло № 75/98 год. 2—3—2

Сждеб. Приставъ: К. Пунджевъ.

№ 14139

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстний вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Тръстенишкото землище, а именно:

1) Къща въ с. Мар. Тръстеникъ, съ дворъ отъ 6 дек. оцѣн. за 200 лева.

Горния имотъ принадлежи на Петръ Петковъ и Петко Цѣтановъ отъ с. М. Тръстеникъ не е заложенъ продава се по взысканието на Стояновъ, Върбенювъ отъ гр. Плъвенъ за 275 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 4446 на Плъвенский Окол. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна. Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год.

Дѣло № 980/97 год. 2—202—2

П. Сждебенъ Приставъ: К. Пунджевъ

№ 11789

Извѣствамъ, че 31 день отъ деньтъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ „мѣстния вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имоти находящи се въ Пордимското землище, а именно:

1) Къща въ с. Пордимъ съ дворъ два метра единъ аръ оцѣнена за 80 лева.

2) Лозе 5 декари 8 ара оцѣнено за 36 лева.

3) Лозе 2 декара 8 ара оцѣнено за 18 лева.

4) Лозе 2 декара 3 ара оцѣнено за 12 лева.

Горний имотъ принадлежи на Кузманъ Петровъ отъ с. Пордимъ не е заложенъ продава се по взысканието на Ангелъ Ив. Мускуровъ отъ гр. Плъвенъ пхл ном. на С. Игнатовъ отъ с. Пордимъ за 160 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 3460 на Плъвенский Окол. Мировой Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Разгльжданието книжата и наддаванието може да става всеки присхтственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ 3 Январий 1899 год.

Дѣло № 415/98 год. 2—203—2

И. д. п. Сждеб. Приставъ: К. Пунджевъ

Печатница на Бр. Ст. Воджжеевъ—Плъвенъ.

